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COMUNE DI STRAMBINO 

  

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE    N. 27 

 
OGGETTO:  
APPROVAZIONE REGOLAMENTO DELLA COMMISSIONE CONSULTIVA 
COMUNALE PER L'AGRICOLTURA 
 
L’anno duemilaventiquattro addì quattro del mese di luglio alle ore diciotto e minuti zero nella sala 
delle riunioni, convocato per disposizione del Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di 
legge, si è riunito in sessione ORDINARIA ed in seduta PUBBLICA di PRIMA 
CONVOCAZIONE 
Sono presenti i Signori: 
 

COGNOME e NOME PRESENTE 
  
CAMBURSANO Dott.ssa SONIA - Sindaco Sì 
GRASSINO Arch. SERENA MARTA - Vice Sindaco Sì 
LUPO PAOLO ALESSANDRO - Assessore Giust. 
CIOCHETTO Ing. GIOVANNI - Assessore Sì 
GATTA FRANCESCA - Consigliere Sì 
BREVIGLIERI ROBERTO - Consigliere Giust. 
CIGNETTI FABIO - Assessore Sì 
REVELLO MATTIA - Consigliere Sì 
PALLANTE GIORGIO - Consigliere Sì 
PELLEGRINO NATASHA - Consigliere Sì 
CARTA GIULIO ANTONELLO - Consigliere Sì 
PATISSO SIMONE - Consigliere Sì 
VINCIGUERRA MARZIA ALESSANDRA - Consigliere Sì 
  
  
  
  
  
Totale Presenti: 11 
Totale Assenti: 2 

 
 
Assiste alla adunanza il Segretario Comunale Signor ANDRONICO Dott.ssa ELENA il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 
 
CAMBURSANO Dott.ssa Sonia nella sua qualità di SINDACA assume la presidenza e, 
riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

VISTI:  
- gli artt. 7, 42, c. 2, lett. a), e 49 del D.Lgs. n. 267 del 18/08/2000 – T.U.E.L.;  
- la L.R. n. 63 del 12 ottobre 1978, e s.m.i.;  
- la L.R. n. 3 del 9 marzo 2023; 
- il vigente Statuto Comunale; 

 
 PREMESSO che:  
- La Legge regionale n. 63 del 12.10.1978 avente ad oggetto “Interventi regionali in materia di 

agricoltura e foreste”, modificata dalla legge regionale 33 del 2.5.1980, prevedeva all’art. 8 lett. 
D, l’esistenza, in ciascun comune, di una commissione consultiva comunale per l’agricoltura e 
le foreste;  

- Tale norma, in vigore sino alla sua abrogazione disposta con Legge Regionale n. 3 del 9 marzo 
2023, stabiliva espressamente le norme di costituzione, composizione e funzionamento di detta 
Commissione; 

- L’art. 7 della Legge regionale n. 3 del 9 marzo 2023, invece, ha introdotto l’art. 3 bis, rubricato 
“Commissione consultiva comunale per l'agricoltura”, all’interno della legge regionale n. 1 del 
22/01/2019, recante "Riordino delle norme in materia di agricoltura e sviluppo rurale", 
prevedendo testualmente che:  
"1. La Regione favorisce la consultazione degli enti locali.  
2. A tal fine presso ogni comune è istituita la Commissione consultiva comunale per 
l'agricoltura. 
3. La Regione può avvalersi delle commissioni consultive comunali nei casi stabiliti dalla 
normativa regionale. 
4. Il comune disciplina con proprio regolamento le modalità di composizione, di convocazione e 
di funzionamento della Commissione di cui al comma 2. 5. La partecipazione alla commissione 
è a titolo gratuito. 6. L' articolo 8 della legge regionale 12 ottobre 1978, n. 63 (Interventi 
regionali in materia di agricoltura e foreste) è abrogato.”; 

 
 CONSIDERATO che:  
- La nuova commissione consultiva comunale per l’agricoltura sostituisce la precedente 

“commissione consultiva comunale per l'agricoltura e le foreste";  
- La previsione regionale sopra richiamata prevede che il Comune disciplini con proprio 

regolamento le modalità di composizione, di convocazione e di funzionamento della nuova 
commissione comunale consultiva per l’agricoltura;  

 
DATO ATTO che: 
- È stato predisposto dai competenti uffici comunali, secondo quanto previsto dalle disposizioni 

legislative regionali menzionate in premessa, lo schema di Regolamento della commissione 
consultiva comunale per l'agricoltura, allegato al presente atto al fine di costituirne parte 
integrante e sostanziale sotto la lettera "A" e costituito da n. 8 articoli;  

- La commissione comunale consultiva per l’agricoltura istituita a seguito dell’approvazione del 
presente Regolamento resterà in carica per tutta la durata del mandato elettorale e comunque 
continuerà la propria attività fino al rinnovo degli organi elettivi dell'Ente;  
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RITENUTO che: 
- Il Regolamento predisposto dai competenti uffici comunali sia congruo rispetto alla realtà di 

questo Comune e meritevole di approvazione;  
- Si debba pertanto procedere all’approvazione del lo schema di Regolamento della commissione 

consultiva comunale per l'agricoltura, allegato sub “A” alla presente proposta di deliberazione 
per farne parte integrante e sostanziale; 

 
VISTO il favorevole parere di regolarità tecnica espresso sulla proposta della presente 
deliberazione tramite l’apposizione di firma digitale dal Responsabile del Servizio Amministrativo. 
ai sensi dell’art. 49, comma 1 del D. Lgs. 267/2000. 
 
VISTO il favorevole parere di regolarità tecnica espresso sulla proposta della presente 
deliberazione tramite l’apposizione di firma digitale dal Responsabile del Servizio tecnico, ai sensi 
dell’art. 49, comma 1 del D. Lgs. 267/2000. 
 
Proceduto a regolare votazione per alzata di mano, che ha dato il seguente risultato: 
 
- Presenti n.  11 
- Votanti n.  11 
- Astenuti n.  = 
- Voti favorevoli n. 11 
- Voti contrari n. = 
 

D E L I B E R A 
 
Di richiamare tutto quanto indicato in parte narrativa al fine di costituire parte integrante e 
sostanziale del presente deliberato; 
 
Di approvare il “Regolamento della commissione consultiva comunale per l'agricoltura”, allegato 
sub A) al presente atto al fine di costituirne parte integrante e sostanziale; 
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Letto confermato e sottoscritto 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to CAMBURSANO Dott.ssa SONIA F.to ANDRONICO Dott.ssa ELENA 

  
  

 
 

======================================================================= 
 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 
 

Il presente verbale viene pubblicato all’albo Pretorio del Comune ai sensi dell’art.124 del D.Lgs. 
267 del 18.8.2000, per 15 giorni consecutivi a partire dal 17/07/2024 al 01/08/2024 
 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
AMMINISTRATIVO 

F.to DELLUTRI Daniela Domenica 
 

 
======================================================================= 

 
 
 
 

 

 
 
======================================================================= 

 
Il sottoscritto Responsabile del Servizio Amministrativo, visti gli atti d’ufficio,  
 

A T T E S T A 
Che la presente deliberazione: è divenuta esecutiva il giorno 27/07/2024; 
 perché dichiarata immediatamente eseguibile (art.134 c. 4 D.Lgs.267/2000) 
X perché decorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione (art.134 c. 3 D.Lgs.267/2000) 
 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
AMMINISTRATIVO 

F.to DELLUTRI Daniela Domenica 
 


